
Τσίρειο Γυμνάσιο                                                                        2019-2020   
  

Ιστορία Γ΄ Γυμνασίου 

Επαναληπτικό Υλικό 

 

Αφού μελετήσετε τις σελίδες 16 – 20 του βιβλίου Νεότερη και Σύγχρονη Ιστορία Γ΄ 

Γυμνασίου να απαντήσετε στα ακόλουθα: 
  

Κύρια σημεία ύλης  

Ενότητα 3: Η έκρηξη και η εξέλιξη της γαλλικής επανάστασης (1789-1794) 

Ενότητα 4: Η εποχή του Ναπολέοντα (1799 – 1815) και το Συνέδριο της 

Βιέννης 

 

1. Κύριοι όροι:  

Εθνική Συνέλευση, Συντακτική και Νομοθετική Συνέλευση (αποφάσεις), Οικουμενική 

Διακήρυξη των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου, κατάληψη Βαστίλης, Ιερή Συμμαχία, 

παλινόρθωση 

 

2. Επίδραση των ιδεών του Διαφωτισμού στη Γαλλική Επανάσταση 

 

3. Αίτια Γαλλικής Επανάστασης: διαστρωμάτωση της γαλλικής κοινωνίας του 18ου αιώνα 

(ηγεμόνας, ευγενείς, κλήρος, τρίτη τάξη, παλαιό καθεστώς), κοινωνικά και οικονομικά 

προβλήματα 

 

4. Κοινωνικές και πολιτικές αλλαγές: αστική τάξη, λαϊκή κυριαρχία, σχέσεις κράτους με 

εκκλησία, έθνος - κράτος, πολίτευμα) 
 

5. Επεκτατική πολιτική (αξιοποίηση χάρτη), Συνέδριο Βιέννης και αποφάσεις 

 

 

B. Ασκήσεις εμπέδωσης 

 

Α1.  

Κάθε στοιχείο της Στήλης Α αντιστοιχεί με ένα στοιχείο της Στήλης Β. Να γράψετε τους 

αριθμούς της Στήλης Α και δίπλα από τον καθένα το γράμμα της Στήλης Β που 

αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση.  
 

ΣΤΗΛΗ Α ΣΤΗΛΗ Β 

 

α.  Λουδοβίκος ΙΣΤ 1. Σύμβολο Απολυταρχίας 



β.  Συντακτική συνέλευση 2. Σύγκληση Γενικών Τάξεων 

γ.  Βαστίλη 3. Βατερλό 

 

δ.  Ναπολέων 4. Κατάργηση Προνομιών 

  
 

 

Α2.  

Να προσδιορίσετε αν το περιεχόμενο των ακόλουθων προτάσεων είναι σωστό ή λάθος, 

γράφοντας τη λέξη «σωστό» ή «λάθος», δίπλα στον αριθμό που αντιστοιχεί στην κάθε 

πρόταση.  
 

α.  Ο Ναπολέοντας ηττήθηκε στη μάχη του Βατερλό το 1815. 
 

β.  Ο Λουδοβίκος ΙΣΤ΄ καταδικάστηκε και εξορίστηκε από τη Γαλλία το 1973. 
 

γ.  Οι αντιπρόσωποι της τρίτης εκπροσωπούσαν το 98% του γαλλικού  πληθυσμού 

παραμονές της επανάστασης. 
 

δ.   Οι  αντιπρόσωποι της τρίτης τάξης αντέδρασαν στην  επιβολή νέων φόρων το 1789. 
 

ε. Ο κλήρος και οι ευγενείς αποτελούσαν το 2% του γαλλικού πληθυσμού παραμονές της 

επανάστασης. 
 

στ. Η άλωση της Βαστίλης αποτελεί σήμερα εθνική γιορτή για τους Γάλλους.  
 

ζ. Η Συντακτική συνέλευση ψήφισε, το 1791, το πρώτο σύνταγμα της Γαλλίας 

εγκαθιδρύοντας το πολίτευμα της συνταγματικής μοναρχίας. 
 

η.  Μία συνέπεια της γαλλικής επανάστασης ήταν ο διαχωρισμός εκκλησίας και κράτους. 
 

              
Α3. 
 

Να ταξινομήσετε τα πιο κάτω ιστορικά γεγονότα κατά αύξουσα χρονολογική σειρά, 

ξεκινώντας από το προγενέστερο και αριθμώντας τα από το 1 μέχρι το 4. 
 

α. Άλωση της Βαστίλης 

β. Αποκεφαλισμός Λουδοβίκου ΙΣΤ 

γ. Διακήρυξη των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου και του πολίτη 

δ. Σύγκληση γενικών τάξεων  
 

 



Β1. 

 

 

 

 

 

 

 

 

«Νομίζω πως πρέπει να υποστηρίξουμε ότι η ιστορία της Γαλλίας δεν είναι τίποτ’ άλλο, 

παρά ατέλειωτες αντιδικίες του έθνους με τους ευγενείς. Το έθνος ζητούσε να αποχτήσει 

δικαιώματα, η ευγένεια προνόμια. Παράλληλα οι βασιλιάδες αγωνίζονταν για την επιτυχία 

της απόλυτα προσωπικής τους εξουσίας. Οι νόμοι  δεν είχαν καμιά ισχύ.» 

   F.A Mignet, Ιστορία της Γαλλικής Επανάστασης, τόμος Α,   

   Εκδοτικός οργανισμός Κωνσταντινόπουλου, 1955, σελ19 

 

Αφού μελετήσετε τα πιο πάνω παραθέματα και με βάση τις ιστορικές σας γνώσεις να 

εξηγήσετε τη διαστρωμάτωση της γαλλικής κοινωνίας του 18ου αιώνα (ηγεμόνας, ευγενείς, 

κλήρος, τρίτη τάξη, παλαιό καθεστώς), κοινωνικά και οικονομικά προβλήματα. 

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              
               

 

 

 

 

 

 

 

 



Β2. 

 

 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Αφού μελετήσετε το πιο πάνω παράθεμα και με βάση τις ιστορικές σας γνώσεις 

να  εξηγήσετε ποιες ιδέες του Διαφωτισμού βρίσκουν εφαρμογή στη Διακήρυξη των 

δικαιωμάτων του ανθρώπου και του πολίτη. 


